
 المحاضرة الثالثة
 03/0/0303الاثنين الموافق 

 مقرر: إدارة الإنتاج والعمميات -(عربي) الفرقة الثانية
 تابع الفصل الخامس: تصميم المنتجات  

 
 :الأساليب الكمية المستخدمة في تحديد المزيج السلعي الأمثل من المنتجات

بإنتاجيةا  ي   ظمةةتشكيمة المنتجات التي تقوم المن بالمزيج السمعييقصد 
 كافة المنتجات التي يتم إنتاجيا.

يمكن تحديد المزيج السمعي الأمثل من المنتجات التي ترغة  المنشة ف فةي 
 .تكمفة ممكنة  قلحقق يقصي ربح  يو إنتاجيا ببحيث ت إنتاجيا 

 وذلك من خلال استخدام الأسالي  الكمية التالية:

 يم العائد من المنتجات.استخدام مؤشر التكمفة / الربح في تقو  أولاً:

  الطريقة البيانيـة.وتتمثل في  البرمجة الخطية ثانياً:

 :وفيما يمي شرح ىذه الأساليب

 أولاً: استخدام مؤشر التكلفة / الربح في تقويم العائد من المنتجات:

مؤشةر  مةن خةلالمةن فتةرف لأخةر   المشةرواات الصةنااية نتةاجج يتم تقيةيم
نتجات التي تنتجيا لمتعرف امي مد  إسيام كل منيةا التكمفة والربح لكل من الم

 في العاجد المناس  لممشروع. 

قد يتضح لمفرد يول وىمة ين ظيور خساجر ب حةد منتجةات المشةروع يعنةي 
قةةرار بإلءةةال مثةةل ىةةذا المنةةتج الخاسةةر  يسةةيامو السةةمبي فةةي العاجةةد. ولكةةن  ذاتخةةا

تعبيراً صحيحاً ان النتاجج   الحقيقة غير ذلك لأن الخساجر  الظاىرف قد لا تكون
والمقصةةود بةةةذلك ين ىنةةاك حةةةالات معينةةةة تكةةون نتةةةاجج يامةةال المشةةةروع يو احةةةد 
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منتجاتو تحقةق خسةاجر فةي التشةءيل. ومة  ذلةك فمةن المصةمحة اسةتمرار التشةءيل 
يو الاسةةةةتمرار فةةةةي إنتةةةةاج المنةةةةتج الخاسةةةةر  إذا كانةةةةت اييةةةةرادات تء ةةةةي التكمفةةةةة 

قةةدر مةةا فةةي تء يةةة جةةزل مةةن التكمفةةة الثابتةةة الخاصةةة المتءيةةرف لالحديةةةس وتسةةاىم ب
بالمنتج  يو المرتب ة بو والتي لا يمكن تحميميةا لأ  مةن المنتجةات الأخةر  فةي 

 حالة إلءاجو. ليذا ينش  ان إلءال المنتج الخاسر ما يمي:

ـــة المتةيـــرةةةةة    ي وىةةةي تمءةةةي مةةة  إلءةةةال المنةةةتج الخاسةةةر  ي  لا يتحمميةةةا  التكمف
ة اةدم قيامةو بإنتةةاج ىةذا المنةتج مثةةل تكمفةة المةواد الخةةام  المشةروع فةي حالةة

 والعمل  وال اقة.  
 ىما: نفيي في ىذه الحالة تتكون من جزجي أما التكمفة الثابتة  ة 

س  جزل مرتب  بالمنتجات ككةل  ومةا يخةل المنةتج الخاسةر منةو يمكةن 1ل
 تحميمو لممنتجات الأخر .

يمكةةن تحميمةةو لممنتجةةات  لا س  جةةزل مةةرتب  بكةةل منةةتج امةةي حةةدف وىةةذا0ل
الأخةةر   نظةةراً لأنةةو خةةال بةةالمنتج الخاسةةر مثةةل: ا لات والمعةةدات 

مكةةةةةن اسةةةةةتخداميا فةةةةةي إنتةةةةةاج ي المتخصصةةةةةة فةةةةةي إنتاجةةةةةو حيةةةةةث لا
 المنتجات الأولي.

ليذا فإن قرار إلءال المنتج الخاسر  يو الاستمرار في إنتاجو تسبقو دارسة 
الةةةذ  يسةةةيم فةةةي اتخةةةاذ القةةةرار المتعمةةةق  وتحميةةةل التةةةي مةةةن بينيةةةا التكمفةةةة والةةةربح

 .بالمنتج الخاسر
تبمغ مبيعات احد  الشركات الصةنااية مميةون جنيةو موزاةة امةي (: 1ل )ــامث

ثلاثةةة منتجةةات ي    ج ويحقةةق يحةةداىا خسةةارف. وتبحةةث إدارف الشةةركة إلةةي إلءةةال 
 .وجنيلف ي033المنتج الخاسر  وفي ىذه الحالة ستنخفض مبيعات الشركة إلي ىذا 

 : المطلوب

 ي   ة  إا ال الري  بالنسبة ليذا الاقتراح.
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  ة  تفسةير نقةل التكمفةة الثابتةة بمبمةغ يقةل اةن نصةي  المنةتج الخاسةر  وذلةك 
 من خلال البيانات الخاصة بالبي  والتكمفة التالية:

 انـــــــــالبي
 الحالــــــــيالوضع 

 (ـ)ج )ب( )أ(

 %03 %03 %03 المبيعات )نسبة مئوية(.
 %03 %03 %00 المساىمة )نسبة مئوية من المبيعات(

 03 003 03 التكمفة الثابتة بالآلف جنيو.
 03 (03 ـ) 00 الربح )بالآلف جنيو(.

ة المفترضةة لموضة  المقتةرح بعةد إلءةال المنةتج ةوفيمةا يمةي البيانةات التقديرية
 .الخاسر

 البيـــــــان
 الوضــع المقترح

 ()ج )أ(

 ٪03 ٪03 )نسبة مئوية(المبيعات 
 ٪03 ٪00 المساىمة )نسبة مئوية من المبيعات(

 033 003 التكمفة الثابتة بالألف جنيو

 ــــــــــــلــــــالحـــ

 أ ـ بالنسبة لإعطاء الرأي في قرار إلةاء المنتج الخاسر أو الإبقاء عميو.
 ج  +  ب  +  = أ إجمالي الربح قبل الإلةاء: أولاً 

    =02 - 23 +23 
 يلةف جنيو 02=    

 إجمالي الربح بعد الإلةاء: ثانيا:
 يلف جنيو موزاة كما يمي: 033=      ات      ةة  قيمةة المبيع 1

 .جنيةويلف  003=    ٪03×033=          ل ي س قيمة مبيعات المنتج 
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 يلف جنيو. 043=   ٪43×033المنتج لجس     =  تقيمة كمبيعا     

 نسبة مساىمةل ي س × =  قيمة مبيعات ليس  ىمة لممنتج ل ي س ة قيمة المسا 0

 يلف جنيو. 100=   02٪× 003=    
 نسبة مساىمة لجس×  = قيمة مبيعات لجس    قيمة المساىمة لممنتج لجس

 يلف جنيو  144=  03٪×  043=    
 ة الربح ليو الخسارفس لممنتج =  0

 نتج بعد ايلءالالتكمفة الثابتة لمم –قيمة مساىمة المنتج 
 يلف جنيو لخسارفس 04-=    123 - 100=  بالنسبة لممنتج  ل ي س  

 يلف جنيو لربحس 44=  133ة  144بالنسبة لممنتج لجس = 
  ي  + ج  إجمالي الربح بعد ايلءال = 

 الف جنيو 03=   44+   04 -=                   
 اء:ـ المقارنة بين إجمالي الربح قبل وبعد الإلة 0

 يلف جنيو 02ايلءال =  قبل إجمالي الربح
 يلف جنيو 03ايلءال =  بعدإجمالي الربح 

 بعةدمةن إجمةالي الةربح  يكبرايلءال  قبلتضح ين إجمالي الربح يمن ىذا 
ايلءال  وىذا يعنةي ين قةرار إلءةال المنةتج الخاسةر سةيؤد  إلةي تخفةيض الأربةاح 

 آلاف جنيو. 2= 03ة  02 هبمقدار 

 ليس من صالح الشركة إلءال المنتج الخاسر. :القـرار
ب ـ بالنســبة لتفســير نقــل التكمفـــة الثابتـــة بمبمــي يقـــل عــن نصــيب المنــتج 

 :الخاسر

 ج +   + = ي التكاليف الثابتة قبل ايلءال

 يلةف جنيو 033= 03+ 123+   03= 
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 = ي + ج  التكاليف الثابتة بعد ايلءال
 يويلةف جن 023=      133+  123=  
يلف جنيو قبل ايلءال  إلي  033من  انخفضتي  ين التكمفة الثابتة 

س في حين ين 023-033يلف جنيو ل 23يلف جنيو بعد ايلءال بفارق  023
يلف جنيو موزاة  123التكاليف الثابتةة الخاصةة بالمنتج الخاسةر ل س ىي 

يميا لممنتجين يلف جنيو وىو مرتب  يساساً بالمنتج ل س ولا يمكن تحم 23كا تي:
 يلف جنيو فقد حمل امي المنتجينلي   جس. 133وىو  ييما الباق جس ا خرين لي 

 :ثانياً: البرمجـة الخطيـة

 ـ مفهوم البرمجـة الخطيـة: 1

يمكةةن تعريةةف البرمجةةة الخ يةةة  ب نيةةا النمةةوذج الرياضةةي  الةةذ  يسةةتيدف 
تدنيةةو دالةةة اليةةدف  فةةي  قةةيم مثمةةي لمتءيةةرات القةةرار  بحيةةث يةةتم تعظةةيم يوالوصةةول إلةةي 

 ضول القيود الخ ية لممشكمة.
 ـ شروط تطبيق البرمجـة الخطيــة: 2

 ىى:يت م  ت بيق البرمجة الخ ية توافر ادد من الشرو  

س  وجود ىدف واضةح ينبءةي الوصةول إليةو  وقةد يكةون اليةدف تعظةيم الةربح  1ل
ن  يو وذلةةةك مةةةن خةةةلال اسةةةتءلال المةةةةوارد المتاحةةةةة يفضةةةةل اسةةةتءلال ممكةةة

وذلةك مةن خةلال اسةتخدام يقةل كميةة ممكنةة  يكون اليدف تخفيض التكمفةة 
 اينتاجية. المواردمن 

س  تعدد البداجل  بمعني ين يكون ىنةاك يكثةر مةن حةل بةديل يمةام متخةذ القةرار 0ل
 .من بينيا رللاختيا

س   وض  حدود دنيةا يو قصو  وتسمي بةالقيود  ويةتم التعبيةر انيةا فةي شةكل 0ل
 .ت ل<   >   =س متباينا



 
 
 
 
 

0  

س  التعبيةةر اةةن كةةل مةةن اليةةدف والقيةةود بعلاقةةة رياضةةية فةةي شةةكل خ ةةي  يمةةا 4ل
 من خلال متباينات يو معادلات رياضية.

ون يقةل مةن الصةفر ةس  ادم السمبية  ويعنى ين ناتج حل المشكمة يج  يلا يك2ل
 ي  سالباً.

 ـ استخدامات البرمجة الخطية:3

خةةاذ القةةرارات لموصةةول إلةةي الحةةل الأمثةةل تسةةتخدم البرمجةةة الخ يةةة فةةي ات 
 لمعديد من المشكلات مثل:

س  تحديةةد المةةزيج السةةمعي الأمثةةل مةةن المنتجةةات والةةذ  يحقةةق يقصةةي ربةةح 1ل
 ممكن  يو يخفض التكمفة إلي يقل ما يمكن.

س  المفاضةةةةمة بةةةةين بةةةةداجل الشةةةةرال والصةةةةن  بالنسةةةةبة لمسةةةةتمزمات اينتةةةةاج  0ل
منيةةةا مةةةن حيةةةث ت ثيرىةةةةا امةةةي ربحيةةةةة  ة بكةةةلةودارسةةةةة ا ثةةةار المرتب ةةة

 المنش ف.
س  اختيةةةةار يفضةةةةةل المواقةةةةة  ينشةةةةال المصةةةةان  والمخةةةةازن وفةةةةروع البيةةةة  يو 0ل

 التوزي  الخاصة بالمنشاف.
 ـ طـرق البرمجــة الخطيـة: 4

 الطريقة البيانية:  تتمثل يىم  رق البرمجة الخ ية في

من  تحتو  امي يكثر لا يالت تفي حل المشكلا ةالبياني تستخدم ال ريقة
ا بيانيةاً بمحةةورين يحةدىما يفقةةي وا خةر ريسةةي مةةخةلال تمثيمي وذلةك مةةن  متءيةرين

 تعظيم الربح  يو في حل مشكمة تخفيض التكمفة. سوال في حل مشكمة 
  الربح: تعظيماستخدام الطريقة البيانية في حل مشكمة  :(1مثال)

اممت ين إنتاج الوحدف من متتالين  فإذا مرحمتين  يمنش ف تنتج سمعتين ف
دقةةةاجق فةةةي المرحمةةةة  2دقيقةةةة فةةةي المرحمةةةة الأولةةةي   0السةةةمعة الأولةةةي يسةةةتءرق 

دقةةةاجق فةةةي  0الثانيةةةة  فةةةي حةةةين ين إنتةةةاج الوحةةةدف مةةةن السةةةمعة الثانيةةةة يسةةةتءرق 
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  كمةةا ين يقصةةي كميةةة يمكةةن بيعيةةا ةدقيقةةة فةةي المرحمةةة الثانيةة0المرحمةةة الأولةةي  
دف فةإذا كانةت ال اقةة القصةو  لةزمن اينتةاج وحة 003 1133من السةمعتين ىةي 
 سااة. 03في كل مرحمة ىي 

  يقصةي ربةح ممكةنتحديد المةزيج الأمثةل مةن السةمعتين الةذ  يحقةق  :المطلوب
جنييةةةةات  ومةةةةن السةةةةمعة الثانيةةةةة 0اممةةةةاً بةةةة ن ربةةةةح الوحةةةةدف مةةةةن السةةةةمعة الأولةةةةي 

 جنييات.4
 لــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

 صياغة المشكلة رياضياً:ـ  1

 بفرض أن:

 .الربح: ترمز إلي   ر

 . السمعة الأوليالمنتجة من  ترمز إلي ادد الوحدات :1س

 .السمعة الثانيةترمز إلي ادد الوحدات المنتجة من : 0س

 ـ تلخيص البيانات علي النحو التالي: 2

 دقيقة. 0033دقيقة=  03 × ااةس 03ال اقة القصو  في كل مرحمة = 
 المرحلة  

 السلعة
 حـــرب (2) (1)

 ج 0 2 0 0س
 ج 4 0 0 0س

  0033 0033 ةةةةةال اق
 

 ـ تكوين نموذج البرمجة الخطية: 3

 .يقصي ربح         0س4+ 1س0=   أ ـ دالة اليدف )ر(
 الأوليقيد المرحمة  0033 ≥ 0س0+   1س0    : ـ قيود الموارد ب
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 ثانيةقيد المرحمة ال 0033 ≥ 0س0+  1س2   

 قيد مبيعات السمعة الأولي     003 ≥  1س      ج ـ قيود المبيعات:
 قيد مبيعات السمعة الثانية  1133  ≥  0س  

 صفر   ≤  0س  1:  سد ـ شرط عدم السمبية
 ـ تحويل المتباينات إلي معادلات: 4

 : أ ـ قيود الموارد
  0033=         0س0  +  1س0   :الأوليقيد المرحمة 

 1033=  1س    0033=     1س 0       =  صفر   0سبفرض 

 1033=    0س   0033=   0س  0    =  صفر  1بفرض س
 لالمعادلة الأوليس   تمثل بيانياً من خلال النق تين التاليتين: القيد الأول 

 .س1033=   0   س1033 = 1لس
 0033=      0س0  + 1س2   ة:قيد المرحمة الثاني 

  003 =   1س      0033=        1س 2      = صفر 0بفرض س

 1033=  0س           0033 =         0س   0  = صفر1سبفرض 

 تمثل بيانياً من خلال النق تين التاليتين:  لالمعالة الثانيةس  القيد الثاني 
 .س1033=    0  س 003=   1لس

 ب ـ قيود المبيعات:
ني يكخةةةةة  مةةةةةواز  لممحةةةةةور السةةةةة 1يمثةةةةةل قيةةةةةد مبيعةةةةةات س          003= 1س

 لالريسيس.
كخةةةة  مةةةةواز  لممحةةةةور الصةةةةاد   0يمثةةةةل قيةةةةد مبيعةةةةات س        1133=  0س

 لالأفقيس.
 ـ رسـم القيــود بيانيــاً: 5
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  فإننا نحتاج إلي رسم محورين فق  يحداىما  0ادد المتءيرات = بما ين 
داً مةن المتءيةرين  يفقي  والأخر ريسي  حيةث يمثةل كةل محةور منيمةا متءيةراً واحة

وىناك حرية لتخصيل ي  محور لأ  متءير  وليكن في ىذا المثال تخصيل 
 مقةةو ت. ثةم بعةةد ذلةةك 0والمحةور الريسةةي لممتءيةةر س   1المحةور الأفقةةي لممتءيةةر س

ونصةةةل ىةةةاتين النق تةةةين بخةةة   0  س1برسةةةم القيةةةد الأول مةةةن خةةةلال نق تةةةين س
ر نفةةس الخ ةةوف لبةةاقي القيةةود  مسةةتقيم  ونضةة  قيةةد امةةي الخةة  المسةةتقيم  ثةةم نكةةر 

 ويكون الشكل البياني لمقيود الأربعة كما يمي:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    المن قةة ليالمشتركة ىي  ة الحمولةمن قيتضح من الرسم البياني ين 

 . ىةس   د    ج  

مةةن خةةلال الرسةةم البيةةاني  لي       ىةةةس كةةل مةةن نقةةا   إيجةةادييضةةاً  يمكةةن 
مةةن خةةلال الرسةةم البيةةاني  ولكةةن  لج   دستةةى كةةل مةةن نق  يمكةةن إيجةةاد لاولكةةن 

 يمكن إيجادىما من خلال حل المعادلتين آنياً امى النحو التالي: 
 :نوىي ابةارف ان نق ة تقا   كل مةن المعادلتين التاليتي سةإيجةاد نق ةة لجي ة 

0333 1033 1033 1433 1033 1333 033 

003 

033 433 033 

033 

433 

033 

033 

1333 

1033 

1433 

1033 

1033 

0333 

1133 

 027 ≥ 1س

 0077 ≥ 0س

 
 
 
 0077 ≥ 0س0+  1س0

 0س ي

 ب

 جـ

 د

 منطقة الحمول
 الممكنة

 0س

 ىة

 0033 ≥ 0س0+   1س2
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 0×بالضر     س 1ل        0033 =  0س0+1س0
 0×بالضر     س 0ل        0033 = 0س0+1س2
   40033=    0س0+  1س 

  13033=  0س0+  1س12

 0033-= 1س11-     

1س = 
0033 

 دفةوح 000,0 =
11 
 الأوليدلة االمع في 1بالتعويض ان قيمة س

   0 ×000,0  +00033=   0س 
  0033 =        0س0+  024,0

  0024,0  -  0033 =  0س 
 0942,4=   0س0    

0س 
 0 وحدف 901,0 = 0942,4

   س901,0  000,0ج لنق ة 

 وىي ابارف ان نق ة تقا   كل من معادلتين التاليتين: إيجاد نق ة لدس  ة 
 س1ل   1133=                  0س 
 س0ل   0033=    0س0+ 1س0

 في المعادلة الثانية: 0وبالتعويض ان قيمة س
0 0033=   1133 ×  0 + 1س 
 0033=           0033+  1س0
 033=  0033-0033=  1س0
 

 بال رح
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0 123 = 033 = 1س 
  س123 1133د ل نق ة 

 ـ تحديد المزيج السلعي الأمثل: 6

يمكةن توضةةيح المةةزيج السةةمعي الأمثةةل مةن المنتجةةات  والتةةي يعظةةم يقصةةي 
 ربح من خلال الجدول التالي:

 2س4+1س3قيمة دالة الهدف =  (2س،  1)س المزيج النقطة

 صفر = 3×4 +  3 × 0 س3 3ل ي
 0103=3 ×4 + 003×0 س3  003ل  
 4939=  901,0×  4+  000,0×0 س000,0 901,0ل ج
  4023 = 1133 × 4 + 123×0 س123 1133ل د
 4433 =    1133 × 4 + 3×0 س3 1133ل ىة

وحةةةدف مةةةن  000يتحقةةةق انةةةد إنتةةةاج  يقصةةةي ربةةةحيتضةةةح مةةةن الجةةةدول ين 
  حيةةث ين ىةةذا س0لسمةةن السةةمعة الثانيةةة  وحةةدف 901  و س1لسالسةةمعة الأولةةي 

 .جنيو4939المزيج يحقق يقصي ربح وقدره 
التكمفةةةة إذا  تخفةةةيض اسةةةتخدم ال ريقةةةة البيانيةةةة فةةةي حةةةل مشةةةكمة (:2مثـــــال )

 توافرت لديك البيانات التالية:
  

 العنصر الغذائي
 
 نوع الغذاء 

النوع 
 الأول

النوع 
 الثاني

 الحد الأدنى المطلوب
 من كل عنصر 

 1333 033 133 ي
  433 023 0333 
 1233 033 033 ج
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إلةي  تخفةض التكةاليفتحديد تشكيمة المنتجات من ينواع الءذال التي  :المطلوب
جنيةو  وتكمفةة النةوع  0,02ممكن  إذا اممت ين تكمفةة النةوع الأول يدني حد 

 جنيو. 2الثاني 
 لــــــــــــــــــــــــــــــــالحــ

 يمي: خ وات حل مشكمة تعظيم الربح كمايتم إتباع نفس 
 ـ صياغة المشكلة رياضياً. 1

 بفرض أن:

 .التكمفة : ترمز إلي ت

 .الأول:  ترمز إلي ادد الوحدات المنتجة من نوع الءذال 1س

 .الثاني: ترمز إلي ادد الوحدات المنتجة من نوع الءذال 0س

 ـ تكوين نموذج البرمجة الخطية. 2

 ما يمكن يقل  0س2+1س0,02 ي ة دالة اليدف لتس =

   ة قيود العناصر الءذاجية.
 قيد العنصر ي           1333 ≤ 0س033+   1س 133

 
 قيد العنصر              0333 ≤ 0س023+   1س 433
 قيد العنصر ج           1233 ≤ 0س033+  1س 033

 صفر ≤ 0  س1ج ة شر  ادم السمبية س

 ت:ـ تحويل المتباينات إلي معادلا 3

 قيـد العنصر أ 

 1333=   0س033+  1س 133

 13=  1س    1333= 1س  133    =  صفر  0بفرض س
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    2  =  0س     1333=0س   033     = صفر 1بفرض س

 نيمثل بيانياً من خلال النقطتين التاليتي أ قيد العنصر: 
 (0=  0،  س 03= 0)س   

 قيـد العنصر ب 

 0333=   0س 023+ 1س 433

 2 = 1س      0333=   1س  433    = صفر    0س بفرض

 0 = 0س      0333=   0س    023      =صفر 1بفرض س

  يمثل بيانياً من خلال النقطتين التاليتين بقيد العنصر: 
 (0=0، س0=0)س   

  قيـد العنصر ج 
 1233=   0س033+  1س 033

 0,2=  1س   1233=   1س  033  صفر    =   0بفرض س

 0,2=  0س  1233=  0س   033 صفر       = 1ض سبفر 

  يمثل بيانياً من خلال النقطتين التاليين جالعنصر قيد: 

 (0,0=0، س0,0= 0)س 

 اً:ـــ رسم القيود بياني 4

 

 

 

 

 0س
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  لي   جة دس ىي  الحمول الممكنةيتضح من الرسم البياني ين من قة                                                                                             
إيجاد يمكن إيجاد كل من النق تين ي د من خلال الرسم البياني  بينما يمكن و 

 :من خلال حل المعادلتين ينياً امي النحو التالي ةج النق تين كل من   
 :نوىي ابارف ان نق ة تقا   كل من المعادلتين التاليتي نق ة  جاد إي

 س1ل     1333 =0س033+1س 133
 س0ل       1233 =0س033+ 1س033

 233-= 1س033-
 

  

   =1س        
_233 

= 2 
_133 

     

  
  

 بال رح

13 9 0 0 0 2 4 0.2 0 0 1 

1 

0 

0 

4 

2 

0 

0 

9 

0 

 

0.
2 

 د
 منطقة الحمول الممكنة

 أ
 أ

 ب

 جـ

 0777≤0س033+0س033

 
 0077≤0س033+0س033

 

 0777≤0س003+0س033

 

 س
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 :الأوليفي المعادلة  0وبالتعويض عن قيمة س
 1333  =  0س033 + 2 × 133
 1333  =  0س033 +      233
 233=233-1333=0س033

 0س = 
233 

= 0,2 
033 

 س0,2=   0  س  2=  1نق ة   لس 
 وىي ابارف ان نق ة تقا   كل من المعادلتين التاليتين: جوييجاد نق ة 

 س1ل         0333 =  0س023  + 1س433
 0×بالضر    س0ل        1233  =  0س033 + 1س033
 0333  =  0س023 +  1س433

 0333  = 0س433 +  1س433

  1333-=   0س123- 

  0س = 
-1333 

= 0,00 
-123 
 :الأوليفي المعادلة  0بالتعويض عن قيمة س

   4330333 =  0,00 ×  023 + 1س 
 0333 =        1000,2 + 1س433

 000,2  =  1000,2 – 0333  = 1س433

1س =  
000,2 

= 3,00 
433 

 س0,00=  0  س 3,00=  1النق ة جة لس 
 ـ تحديد المزيج الأمثل التي يخفض التكلفة من خلال الجدول التالي: 5

  رحبال
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 2س5+1س37.5قيمة دالة الهدف= (2،س1المزيج)س النقطة

 00,2 = 2 × 3 + 13 × 0,02 س13 3ل ي
 01,02=  2×  0.2+  2×  0,02 س2 0,2ل  
 00,40= 2 × 0,00 + 3,00 × 0,02 س0,00  3,00ل ج
 43 = 2 × 0 + 3 × 0,02 س0   3ل د

مةةةن  الأولنةةةوع اليتحقةةةق انةةةد إنتةةةاج  تكمفةةةة يدنةةةي نييتضةةةح مةةةن الجةةةدول 
 المةةزيجحيةةث ين تكمفةةة ىةةذا   الثةةانيمةةن النةةوع وحةةدف 0,2 وحةةدف 2الءةةذال بمقةةدار 

 .جنيو 01,02قدره 

 

 

 

 م  ي ي  تمنياتي بالنجاح والتوفيق

 

 عيد السمنتىي.د/لميال الس

 جامعة دميا -كمية التجارف


